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H zenfai
színházi ügyekről.

Nem kenyérkérdés és így talán a 
nagy közönséget nem is igen érdekli, hogy 
van-e Zen tán és ha van, mikor van és kik­
ből áll a színtársulat. Ez a kérdés a szinház- 
bajáró törzsközönséget érdekli, egy marok­
nyi lelkes csapatot, akik eljárogatnak a szín­
házba vagy a színművészet iránt való 
lelkesedésből, vagy pedig részvétből, eny- 
hitni igyekezvén az idevetődött színtár­
sulat nyomorán. Úgy a hogy most törté- ■ 
nik, az sehogy sincs jól, mert ez idő 
szerint a zent a i áldozatkész közönség 
valóságos közprédája a véletlenül itt le­
telepedett színtársulatoknak. Igaz ugyan, 
hogy nincs törvény, a mely bárkit is 
kényszerithetne arra, hogy színházba 
járjon, csakhogy a színházba járásnak 
érdekes előzményei is vannak.

Egy ismeretlen ur, rendszerint vala­
melyik színházi titkár jelentkezik a pol­
gármesternél és kijárja, kik önyörgi a 
színházi engedélyt. A polgármestei, aki­
nek ezernyi dolga van, hogy hamarosan 
lerázza nyakáról a szépen szónokló, fűt- 
fát beígérő titkár urat — egy szép szín­
házi jövő reményében — kimondja a 
boldogító igent. Azt, hogy hány tagot 
számlál a színtársulat, vannak-e éltékes, 
illetve érdemes színész tagjai, milyen a 
repeitoir, van e zenekar, milyen az igaz­
gató, milyen a társulat jelene, múltja — 
az mindenkit érdekel, de senki sem kérdi, 
mert jogosan nem is kérdezheti. Megje­
lennek a nagy falragaszok és beadják 
a közönségnek a repertoirt. Hogy mit

ígér, vagy mit nem ígér az igazgató az 
teljesen mellékes, mert senki nem ellen- 
oizi a műsor betartását, vagy helyeseb­
ben szólva, senkinek sincs beleszólása az 
igazgatónak műsor megállapító ténykedé­
sébe.

Az igazgató ilyenformán korlátlan 
ur nemcsak a saját társulata, hanem az 
egész közönség felett. Meg kell jegyez­
nünk, hogy a színházi titkár — ősi szo­
kás szerint •— még mielőtt a közönség­
nek halvány sejtelme is volna a jelent­
kező színtársulat minémüsógéről, — egy­
két rajongó fiatal embernek a segéd ke­
lése mellett előre megcsinálja a bérletet, i 
És bérelni illik, ezt a csekélynek látszó 
hazafias áldozatot a színművészet és a 
magyar kultúra oltárán meg kell hoznia 
mindenkinek, akit a titkár és a segéd­
kező ifjak személyes látogatásukkal meg­
tisztelnek. így csinálják a titkár urak a 
bérletet és a mi zenfcai közönségünk lépre 
megy, az első tizenkét előadásra feltét­
lenül megvan fogva —■ a többi előadások 
jövőjéről pedig az igazgatónak dolga 
gondoskodni. És mindegyik igazgató, 
akiben az élelmességnek egy szikrája is 
van, úgy tudja beosztani még a legsi­
lányabb repertoirt is, hogy a közönség 
az unatkozó, szórakozni vágyó közönség 
estéről-estére összeverbuválódik a színház­
ban. Az igazgatók repeitoirjuk legjavát 
a bérlet utáni időre tartogatják és zóna, 
jutalomjátékok és valódi, nagyobb sikert 
aratott darabok szinrehozaíaláva! bizto­
sítják maguknak a közönséget.

És még ez sem volna baj, hanem 
az például a mi legutóbb Molnár Gyulá­

nál, megtörtént, — hogy egy szensációs 
újdonságot — fölemelt helyárak mellett tel­
jesen készületlenül és hozzá még úgy ad­
tak elő, hogy a főszereplő énekes annyira 
be volt rekedve, hogy szavát sem lehe- 
hett hallani — nemhogy az éneke él­
vezhető lett volna, — ez tisztelt publi­
kum nem történhetett volna meg, 
ha bárkinek a közönség részéről 
joga lett volna ahhoz, hogy tiltakoz­
zék az igazgatónak — ezen alig minő­
síthető — eljárása ellen. Azt mondhatja 
a közönség, hogy itt van a helyi sajtó, 
a sajtónak kell kiáUani a porondra. Ez 

\ igaz, csakhogy ismerni kell a helyi vi- 
\ szonyokat és körülményeket. Ha valame­

lyik önérzetes, szókimondó helyi szer­
kesztő vagy újságíró, megmondaná vagy 
megmondta volna a szinidirektornak a 
tiszta igazságot és figyelmeztette volna a 
közönséget, hogy jogos retorzióval éljen az 
ilyen színtársulat, illetve igazgató ellen, 
oh akkor csak hallani kellett volna az 
igazgatót pártoló versenylapoknak kiro­
hanásait, hogy t. i. hazaárulók és kegyet­
lenek vagyunk, mert a nyomorba kerget­
tük, a kenyerétől fosztottuk meg a jeles 
szinigazgatót és társulatát.

Azért irtunk mi is eleinte burkoltan 
és biztatóan, később aprehendálva, de 
mentséget keresve és legutóbb már egy 
betű referádát sem hoztunk Molnár Gyula 
szi ti társulatáról. Örvend tünk, ha valakit 
megdicsérhettünk p. u. az igazgatónőt, 
aki kitűnő hangú, elsőrendű művésznő 
és egy két tag még, — azután semmi, 
nincs tovább, sem összjáték, sem repertoir.

Egy, de legfülebb 1 — 3 próba után

Egy kis palota múltjából.
li la : Zsoldos László.

Ahogy járok — kekk az utcán elő vékonyí­
tott fővel és mogorván, inikéntha nem is fiatal­
ember voln-'k, hanem öreg, akinek vállát egy 
fogvólélben levő élet terhe hajlítja előre a 
nyakatövéhe : Istenem, oly különös gondolataim 
vannak néha ! Ön türelmes olvasóm — akinek 
tiszta élete forgását az ön napról-napra ponto­
san megújuló kötelességei és örömei olyanná 
tehetik, mint az óramű talán el sem hinné, ha 
mondanám, hogy a magamfajta álmodozó alka­
lomadtán milyen, de milyen furcsákat gondol!

Teszem azt, a minap fejembe vettem, hogy 
a föld még sem mozog és nem is gömbölyű 
hanem lapos, aminőnek a régiek hitték, az ég 
pedig az a kék, vagy felhős, amit látunk, a fö- 
dője, és úgy van rajta, mint a háztető. A pad­
láson lakik a gazda, akit, mivel sohasem jön le, 
sohasem láthatunk. Ő szedi be tőlünk, lakóktól, 
a házbért, amelyek azonban korántsem pénzben, 
hanem a magunk becses életével kell lefizetnünk, 
mindig utólag. A gazda az egész életet hitelezi, 
de többnnyire roppant nagy kamatra, mert a mi­
kor visszaveszi tőlünk, már testben lélekben, 
vágyakban meggyarapodtunk, holott amikor föl­
vettük a kölcsönt, csak igen kicsi testet és eszecs- 
két kaptunk.

A gazda tehát nem igen dolgozik veszte 
ségre, noha időközben ő is kárpótol bennünket 
különféle gyönyörűségekkel és a. föld szépségei­
nek megismeitetésével, ezt azonban úgy csinálja

zizegő fák !< mLjai közül, s félig leeresztett zöld 
zsa uival s a fehér falból szinte kirikitó kicsi 

gis piros kapujával mosolyogva, zsaluival pedig hu- 
egyre I újnak elő a föld alól, ahova viszont a ' " ‘ ‘ ' ' '.........

hogy a végén annál nagyobb fájdalmat okoz­
zon nekünk a válás e gyönyörűségektől. És furcsa, 
az emberek, mint eső után a béka, azért inégr
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kiköltöző lakók lmrcolkodnak. A gazda pedig nappal 
a Nappal, éjszaka pedig a holddal meg a csilla­
gokkal folytonosan le le világít a fö'dre, hogy 
lássa, nem töriénik-e idelent valami rendetlen­
ség? Úgy látszik, jó szeme van, mert gyakran 
megkönnyezi az emberek gyarlóságát, amint azt 
az eső is mutatja.

Valamint a tűzhelyben begyujláskor a meg- 
fogamzott szikra egyik apró bicskáról a másik]

ny őri tana feléje Akár egy üde, fiatal lány, aki­
ben meg van már valami ártatlan hiúság.

A fehér házikóban egy töpörödött özvegy 
asszonyka lakott unokájával, egy szőke le íny­
nyal, aki még csak tizenhat éves volt, s piros 
ajkával épp úgy mosolygott nefelejtskék szemé­
vel pedig épp oly hamiskásan hunyoritot ha 
nézett, akár a házikó, mely gondolom, szintén 
nem volt öregebb mint U.

- - , . v- c ,, . A zöld zsalás ház egyetlen földi kincseno-rándoz k nattoava elére, az en nevetséges , , , . . ,, . .. .,ugianuo/.iK pu n.. j volt az öreg asszonykának, alu gonddá! ügyelt
gondolatinni is »zen im on í r ^6 p ; rá. hogy k,H szobácskájál, filigrán tornáczát,

* - ... . movmv Laiduil ama v Kan m n ak a. t 1 mPCr VPrhpnalak, amikor alig öt lé} „ (
csöngetett rám egy szembe robogó villamos, és 
én álmodozásaimat a kocsiulon hagyva, igen 
reálisan ugrottam félre a vágányok közül a gya­
logjáróra. Amiből is rögtön kibogoztam a tanul­
ságot, hogy aki álmodozik, az ne menjen a sí­
nekre.

Tehát ilyen különös ember vagyok én, tü 
relmes olvasóm, s e mia't ne is vegye tőlem 
rossz néven, ha az alább következő titokzatos 
történettel untatom.

Olt a ho) most az Ardrássy ut hosszú su­
gárban kiszökell a váci kőrútból, egyik^ telken 
(a világ minden kincséért el nem árulnám, me­
lyiken) állt hajdanában - harminc év előtt - 
egy elhagyatott, fehér házikó.

Nem nagy, bár nem is igen kicsiny. ^ 
ahogy egyszerű formái előbukkantak az e oue^
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picziny kertjét, amelyben muskátli, meg verbéna 
virult, rendben, tisztán tartsa, fehér vakolatát, 
ppdig semmi szenny ne érje. Még a piros kapu 
kilincse is úgy ragyogott a kőportól, mint az 
asszony.

Általában az egész kis épület olyan volt 
mintha most vettek volna ki a skatulyából, sa ki 
arra járt, bbony ölömmel pihen te He meg rajta 
eg)7 pillanatra a szemét.

Ámde történt, hogy az öreg asszonykától 
megvonták a kegydijat a miből eddig éldegélt, 
s ugyanakkm egy szép ruhájú idősebb ur jött 
hozzá, és jó pénzéit kibérelte a házikót, hogy a 
hét bizonyos napjait ott töltse.

Szükség törvényt bont — gondolta az 
anyóka és kénytelen, köllttleii oda adta a fehér 
házacskát az idősebb mnak, aki jó pénzt fizetett

Mai számunkhoe fél ív melléklet van csatolva.
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— kizárólag a súgóra támaszkodva adták 
be a zentai közönségnek a darabokat.

Szegény színészek emberfői ölti munkát 
végeztek, midőn egy-kél próbára kiállottak 
megjátszani a főszerepeket. Soha talán 
még a zentai színpadon olyan készületlenül 
nem játszottak le darabokat mint, ahogy azt 
Molnár Gyula színtársulatánál tapasztaltuk 
Ez az igazgató bűne, ezt nem tudjuk és 
nem fogjuk neki megbocsátani.

És most végezzünk Molnár Gyula szín­
társulatával. Molnár Gyula mint színigaz­
gató nem teljesítette élességét Vagy 
nem tudta, vagy nem akarta. Megengedjük, 
sőt meglepődve konstatáltuk egy remekül j 
előadott monológja után, hogy Molnár j 
Gyula igen jó színész, ámde egyetlen egy 
cselekedetével sem árulta cl, hogy henne 
igazgatói talentum is volna.

Mindezek után kívánjuk és követelni 
fogjuk a zentai szín ügyi bizottság mielőbbi 
szervezéséi. Ezt a bizottságon meg kell 
alakítani, a mi ha megtörténik, úgy sem 
Molnár Gyula, sem pedig más ismeretlen 
színigazgató nem fog a zentai színházláto­
gató közönségen uralkodni addig, a inig 
rátermettségét előzetesen igazolni nem fogja!
A zentai szinügyi bizottság megalakitásá 
hoz együttes akció szükséges az int eiliges 
társadalom és a városi hatóság részéről. 
Mi megbízunk a helyettes polgármester­
nek agilitásában és abban, hogy a polgár­
mester is elismeri a mai tarthatatlan és 
tűrhetetlen szinügyi állapotokat és velünk 
együtt igyekezni fog az orvoslást megta­
lálni és megkezdeni — a zentai szinügyi 
bizottságnak mielőbbi megalakításával.

A megalakítandó szinügyi bizottság 
szervezése és feladatairól más alkalommal 
fogaink megemlékezni.

s>'0!gElőfizetési Felhívás!
A „Zentai Híradó11 a XIII-ik évfolyamát. ! meg,r —. ■. —--- -----------

azon eltökélt szándékkal, indítottuk meg, hogy 
továbbra is tántorithatatlanul kitartunk a 
zentai nagyközönség jogos érdekeimellett. 
Tizenkét esztendő nem sok egy ember 
életében, de számottevő nagy idő egy vidéki, 
mondjuk : legvidékibb lap pályafutásában. A 
„Zentai Híradó" büszkén tekinthet vissza múlt­
jára, mert mindenkor, minden, időben a közügyet 
szolgálta, szolgálta pedig oly fegyverekkel, a- 
minő fegyverekkel nem szokás nádink harcolni 
a sajt- ;an.

Tizent-étév előtt, midőn a »Zentai illír ló» 
kibontotta lobogóját, a helyi sajtó hasábjain a 
rút személyeskedés, az egyéni érdek kiabáló 
tömör sorai terpeszkedtek és csúfolták a vidéki 
sajtószabadságo*. Hosszú évek kitartó munkája, 
nemes ambíció, kiváló ügyszeretet kellett ahhoz, 
hogy leküzdve ezernyi akadályt, a nagyközön­
ség iudo'enciáját, valami csekélyke eredményt 
is érhessünk eb

Erkö'csi és anyagi áldozatok árán, egy 
szebb jövő reményében tartottuk fenn lapunkat 
tizenkét éven át és emelt fővel haladtunk kitű 
zott célunk felé, a mit röviden körvonaiozva e 
pár szóban fejezhettünk ki : fejleszteni a jók 
ambícióját és lehetetlenné tenni az emberi go- 
nozsag, a furfang es önzés diadalát a közügyek 
terén. Megvilágítani az ógyes intézményeket és 
a tisztességes kritika fegyverével őrködni a 
zentai társadalom közkincsei fölött.

Nehéz feladat ez tisztelt közönség, szinte 
emberfölötti munka a mi szomorú viszonyaink 
közepette, mert a mi közönségünk nem disting- 
vál és kicsiny lőleg egy kalap alá fogja a helyi 
sajtót. A tisztességes, komoly irányú, nemes 
fegyverekkel küzdő helyi sajtót ép úgy negli­
gálja, mint a teli torokkal kiabáló nyomdafes­
ték e-s ujságpapirost és csak két esetben tesz 
kivételt, ha t. i. a helyi sajtó egyéni hiúságát
táplálja, avagy ha fölötte jogos, de hiúságát 
sértő kritikát gyakorol. Első esetben a sajtót 
leereszkedőleg dédelgeti, utóbbi esetben elösze 
dege ti a ho-szú, a megtorlás milliói apró fegy­
vereit fájdalom, nekünk leggyakrabban az 
utóbbi honorárium jutott.

A tisztesség es és komoly helyi sajtó óriási

Igálatokat tehet e város közönségének. Zenta 
város intelligens közönsége önmagát becsüli 

ha erkölcsi és anyagi támogatásban része­
síti a sajtót. E város intelligens közönségének 
önmaga iránt való e’sőrendii kötelessége lehe­
tővé tenni egy tisztességes lap fennállását.

Morális kötelessége ez az intelligens tár­
sadalomnak, mert a megerősödött, a közönség 
szine-java által támogatott magas szárnyalást! 
helyi sajtómindenkor a legalkalmasabb őre 
leend a társadalom erkölcsi és anyagi javainak.

Megtört ambicóval, de szivünkben egy 
szebb jövő iránt való bizoda'munk reménysu­
garával haladunk tovább a legvidékibb sajtónak 
rögös utján. Nehéz feladatunk megvalósításához 
szükségünk van n mi közönségünk anyagi tá­
mogatására is. Két éven át a gombamódra sza­
porodó krajcáros helyi újságok belekényszeri- 
tettek bennünket is az előfizetési árnak hihe­
tetlenül való redukálásába. Az előbbi 10 koronás 
előfizetést leszállítottuk egy koronára, de sajnos‘ 
meggyőződtünk arról, hogy a mai horribilis papír­
árak és munkabérek mellett az 1 koronára redu­
kált előfizetési ár még a felhasznált ujságpapiros- 
nak gyári árát sem fedezte és így kényszerűvé 
vagyunk az 1908-ik év január hó elsejétől az egy 
koronás évi előfizetési árat két koronára fölemelni, 
megjegyezvén, hogy a .Zentai Híradó" a mai 
formájában, tehát jóval nagyobb terjedelemben 
íog megjelenni. Még igy is nagyon problemati­
kus anyagi boldogulásunk, de reméljük, hogy a 
zentai n. ó. intelligens közönség tömegesen és 
készséggel fog előfizetni lapunkra. Lapunk elő­
fizetési ára (helyben házhoz hordva) egész évre 
2 kor., félévre 1 kor. Vidékre (postán küldve) 
egész évre 4 kor., félévre 2 kor., negyedévre 
1 korona.

H1KEK
Deputáció. A szomszéd nelropolisban Sze­

geden erősen szervezkednek a harmadik egye­
tem ügyében. E hó 17-ikéu a Szegeden felállí­
tandó egyetem érdekében egy monstre küldött­
séget menesztettek a miniszterekhez, a melyben 
nemcsak Szeged város polgárai, hanem a kör­
nyékbeli községek és városok is képviseltették 
magukat. Zenta város közönsége részéről részt- 
vettek a deputáció ban dr. Lovászy Andor 
orszgy. képviselő, Szárics Géza h. polgármester,

a nagymama ebből most marérte. úgy hogy
gondtalanul megélhetett,

Lz az ur aztán igen kellemes órákat é t 
át a kibérelt házban, s láthatólag elégedett volt 
vele. Nemsokára azonban egyszer csak megü­
tötte a gúla, s az anyóka úgy okoskodott, "ha 
mar egyszer bérbe adta a kedves házikóját, 
mért ne adná bérbe másodszor is.
.... Szerencsére jött egy fiatal báró, akinek sok 
fölösleges vagyona lehetett, mert nem is bérbe, 
hanem örök áron vásárolta meg az anyókától 
az epületet, miután pedig megvásárolta, átépí­
tette s oszlopokat állitatott piros kapuja e-ó 
egyszerű felér falait ka ez ki ás rózsaszínűre fes­
tette, kertjéből kidohai la az igénytelen muskát- 
u me8 verbénát, s büszke rózsát, szegfűt ülte­

tett el benne, szobáit pedig teli rakatta nehéz
szőnyeggel, hogy a lépés se okozzon zajt benne 
ha járnák. ’

A csinos épület most már mindenkinek fel- 
Inni, akit arra felé vitt az útja, s már azelőtt 
is arra járt emberek közül nem egy állt meg. 
és kérdezte csodálkozva a kertészt (most már 
ez ís volt), aki éppen kint állt az oszlopos ka­
puban.
.... Ggyan kedves barátom, ez-e az a kis fehér 
házikó, amelyik még tavaly is itt állt?

— Ez tekintetes ur, — felelte a kertész, 
szippantván egyet a makrapipából.

— Hogy megváltozott, — hogy 
zott! — csóválta fejét az idegen. - 
barátom, kié most ez az épület?

— Modisics báró ő méltóságáé, - 
önérzetes válasz.

Az idegen tovább ment, mialatt 
lyos egy lélek lehetett •- még egyre csóválta
a fejét.

Lám, lám ! Most miiyen szép oszlopai
vannak !

Modisics báró azonban csupán három es: - 
tendeig volt azon a véleményen, hogy az osz-'o 
pos ház csakugyan csinos és kedves. Akkor az- 
tán — oly szeszélyes az ember — ráunt és 
feiéje sem nézett többé, hanem bizonyos szíves­
ségek fejében od >aj indékozta Wolfman urnák 
aki gazdag bankár volt ugyan, de mégis megö­
regedett. ° °

meg váltó- 
Es ugyan

— volt az

ngtia-

Ez az egészet mégegyszer akkorára kibő­
vítet te,^ s emeletet épitetett rá, kétszínűre* fe­
liéire es barnái a feslletle át a rózsaszín, fala­
kai, a most már elegáns szobákba uj és még 
nehezebb szőnyegeket rakatott, a kertben üveg­
hazat emelt s nz eddigi fakerítést díszes vas­
rácscsal helyettesítette. A kapuba pedig, a mely 
a régi piros fa helyett most már szintén vas- 
íácsból \aló lett, portást állított, hogy őrizze a 
c- iczomas kis palotát. A gazdag öiegeknek van­
nak^ ilyen személyeik, s Wolfmann urnái ez 
annál inkább érthető, mert a báró azt állította 
vo:t a lakról, hogy n.ég egészen uj, holott mint 
tudnivaló, csak zöld zsalus, fehér vakolatos korá­
ban volt az.

A bai kár szeretett élni s a társaságot is 
kedvelvén, valóságos estélyeket adott, ezekre az 
estélyeire (iekinteltel arra, hogy a hely, a szó­
ban lévén már az Andrássy ut megépítése, nem 
volt lobié oly elhagyatott, miként azelőtt) töb­
ben gyülekeztek össze az úri társaságból, amely­
ben a bankárnak meglehetős összeköttetései 
voltak. így aztán a háznál, amely azelőtt szokva 
volt a magányossághoz, a gazda mellett mások ' 
is szívesen latoit vendégek lettek.

A díszes szobák abalkai esténkint kiragvog- 
tak s a r ,esős kapu előtt fogatok, bérkocsik, 
automobilom aitak meg, amelyekből elegáns urak 
- idősek és ha falok - szállottak ki, s fordul­
tak he a kapu aljon.

0 pedig — akarom mondani a vendéglátó 
palotácska — többé már nem zöld zulué, hanem 
diaga függönyökkel félig eltakart ablakaival is­
mét szinte hunyorított az érkezők elé, kapnia 
meg a fuddle egö cifra lámpa fényében, mon

m0S0,j08Va "«* » -i ,á"ga-

— Ah, kedves gróf jó estét !
-- Hozta isten, kedves barátom ! Mért nem 

volt itt a minikor? Vártuk.
— Nem vagyok rossz színben? Képzelje a 

múltkor majdnem kigyultam ! p J a
ír Meg :i le§'napi eső is nagyon me»viselt
Úgy e meg látszik rajtam? g lbelL

Ügy képze'em, a látogatók is nyájasan 
köszöntük neki, s udvarias bókkal felel k n 
kérdéseire. Mert egy igazi nr mindig udvarias

inég égi csinos palotácskával is melynek egy
vén bankár a gazdája. ’

IqY te|t el vigan egy-két esztendő s a kis 
palota körül egymásután emelkedtek a szép uj 
épületek : Kezdték építeni az Andrássy utal. A 
háznak, mely hét ével ezelőtt még egyszerű volt 
és fehér, ekkor már környezetében is csupa 
díszes paíola épült a régi szemétdombokon. A 
telkeknek a karrierje ez, melyet úgy vélem so­
kan irigyelnek. A vidéken uj élet támadt, s a 
járókelők gyönyörködve szemlélték a nagysza­
bású építkezéseket.

Az idegen, ki még fehér vakolatos korából 
ósmeite volt a bankár palotáját, most egyszer 

•ismét megállóit vasrácsos kapuja előtt, és per­
cekig szótlanul nézte az elegáns épületet. Majd 
újra csóválni kezdte a fejét,

Hogy ki vedlett! - mondta magában. — 
Mar emeletje is van !

^ Azután megint elment, mialatt a szőke 
leányra gondolt, ki a fehér házikóban oly ked­
vesen hunyorgatott a nefelejts szemével, s aki­
ről azóta nem tudta, hova tűnhetett.

Aiig egy év óta épült meg a palota körül 
az Andrássy ut, megint érdekes dolog történt 
Egy gazdag és tekintélyes vidéki grófnak annyira 
megtetszett a jaalola és különösen a lelek me­
lyen állott, hogy drága pénzen megvásárolta a 
bankartot, s o vette birtokába. A vasrácsos 
kapu tóié. kiíencgömbü aranyozott koronát téte­
tett, s az egész lakot telecsőditeite lakájokkal.

Ezek senkit sem eresztettek be a házba 
mely ettől fogva arisztokratikus gőggel nézett le: 
az útra, ho. a többi polgári paloták á'loltak.

Az idegen pedig, a ki még fehér vakolatos 
koiabol ismerte, akkor egy ízben újra arra ta­
lált menni:

A palota elé épp díszes magánfogat kanya­
rodott két gyönyörű almásszürke lóval. A fogat 
megal t s az inas leugorvau a bakról, gyorsan 
icsapla a határ üvegalját, melyen egy szép nő 

es ura, az öreg gróf lépett ki a gyalogjáróra.
Az idegen ámultán pillantott a grófimra

, ,. leromlóin, hisz ez lakott a fehér házi­
kóban !

Aztán mint, a hogyan már tenni szokta, 
°vabb ment. . . Ez türelmes olvasóm a szeren­

csés teher ház története a nagy városban.



Melléklet a „Zentai Híradó-1 1908. január 19. 3-ik számához.
S/ücs L?jos fógim. igazgató és Gőzön István 
plébános, akik valamennyien az elmúlt pénte­
ken utaztak a to város b i. L

Iskolaszéki ülést t.rtottak f. hó 15-én, 
melynek legtöbb , tárgya Érduj helyi M. nyhéi t. 
leköszönése folytán megüresedett elnöki szék 
betöltése vö t. Az iskolaszék tagjai nagy szám­
mal vettek 1 észt a gyűlésen, me yen Heiszier 
üyorgyovánszky Ferenc másod elnök vezetett 
A.z ülés folyamán Kerekes Kázmér méltatta 
Erdujhelyi Menyhéit érdemeit, miket az iskola­
szék jegyzőkön;, vében örökített meg. A lemon­
dás elfogadása után az iskolaszék egyhangúin» 
Otózou István belvárosi plébánost válasz lőtt a 
elaokeve, ki igen tartalmas beszédben fejezte ki 
köszönetét a bizalomért és fojt tte ki jövő mű­
ködésének programra; át,

^Ue9Yz6S. ifj. Jedbc.ska István városi 
tanácsnok, tart. honvéd hadnagy, a zen­
tai társadalomnak rokonszenves tagja a 
napokban jegyezte el Nagy Gábor bihar- 

szőlőnagybirtokos és neje Mol- 
csányhy Eszter leányát Emikét.

A közös konyha közgyűlése Az elmúlt 
hét vasárnapján dr. Tripolszkv Aladár elnöklete 
alatt közgyűlést tartott a zentai közös konyha. 
A gyűlésnek legfontosabb tárgya az ebéd és 
vacsora adagok árának fölemelése volt. Az ed­
digi /O korona adagdijak melleit a konyha 
nem tudta kielégíteni a tagok igényeit. A köz 
i} ülés egyhangúlag elhatározta, hogy bőséges 
adagokat fog kiszolgáltatni és ennek ellenében 

koronáról 80 koronára emeli egy teljes adag­
árát. Azok, akik csupán ebédet hozatnak azok 
4 korona többletet fizetnek míg a vacsora után 
0 koronát kell pótlásul fizetni adagonként.

Évi közgyűlés. A Zentai ültkon Egye­
sület évi rendes közgyűlését 1908. évi 
január hó 26-án (vasárnap), határozat­
képtelenség esetén egy héttel később, 
azaz február 2 án d. u. 5 órakor tartja 
meg az egyesület helyiségében, melyre 
az egyesület tisztelt tagjai meghivatnak. 
Elnökség.

A színészek távozása. A színészek, illetve 
Molnár Gyu'a társulatának zentai működéséről 
elmondtuk bírálatunkat mai vezércikkünkben. 
E rovatban c»ak jelezni kívánjuk, hogy színé­
szeink tényleg elutaztak OB vesére, ahol tegnap, 
szombaton este megkezdték működésüket. 
Őszintén megvallva, kijelentjük, hogy sokkal 
jobban örvendünk távozásuknak, mint amennyire 
örültünk érkezésüknek. Jövőre — remélhető leg 
sokkal elővigyázatosabbak leszünk a jelentkező 
színtársulatokkal szemben, mert bennünket 
n em le késit az a tény, hogy télen járhatunk 
színházba, hanem telen^uyáron megkívánjuk a 
Zeutáu működő színtársulatoktól azt, hogy elő­
adásaik élvezhetők legyenek. Egyébként pedig 
utalunk mai vezérczikkünkre, a melyben el­
mondtuk szükséges mondanivalóinkat.

Közgyűlés. A zentai izr hitközség kép­
viselete ma d. u. 5 órakor ii:ést tart a követ­
kező tárgy sorozati al : 1. A mint ülés jk vének 
hitelesítése. 2. Leirat az orsz. orth. irodától 
özv. Feigl Lipőtné kegydijának törlése miatt. 
3. A liitk. anyagi ügyeinek rendezése végett 
töri. kö'cs. beszerzése tárgyában. 4. Hirschfeld 
Ödön indítványának tárgyalása elegendő temp 
lomi imaszékről való gondoskodás \ égett. 5 A 
rituális fürdő kezeléséről gondoskodás, ti. Eset­
leges indítványok.

Vármegyei közgyűlés Bács-Budrog vár­
megye törvényhatósági bizottsága e hó 4-ikén 
tartotta meg 4-ik rendes évnegyedes közgyihésé. 
Fernbach Károly főispán elnök ésével, a bizott­
sági tagok csekély érdeklődése mellett. A 160 
számból álló tárgysorozatot a közgyűlés fél 
óra alatt tárgyalta le. E közgyűlésen Z-mta 
városát érdeklő következő határozatokat hozták: 
Megyeri József és társai felebbt zése. Zenta vá­
rosnak a városi előfogatosok fizetésjavitását 
megtagadó határozata ellen. — Felebbezós elu­
tasításával jóváhagyatik — Zenta város jelen­
tése a X. kerületi képviselő választás tárgyában. 
— Dr. Szabolyevits Dusán küldetett ki. — 
Zenta határozata kisegítő mérnök alkalmazása 
tárgyában. — Jóváhagyatott. — Zenta határo­
zata Katona Antal kórházi költségeinek törlése 
tárgyában. — 20 K. jóváhagyatott. — Zenta 
város határozata a törölt és szaporodásba ho­
zandó póladók tárgyában. — Jóváhagyatott. — 
Zenta 1906 évi árva- és szegényház számadása, 
1906. évi Boromisza alap és 1906. évi hidalap 
1905. 1906. évi közmunka alap számadása. 
Jóváhagyatott. — Zenía város 1908. évi költ­
ségvetésé — Jóváhagyatott. — Bozsó Menyhért 
és társai felebbezése Zenta városnak a hidvám- 
kezeiő két pénztári)ok és két ellenőr megvá­
lasztása tárgyában hozott határozata ellen. — 
M-egsemmisittelcIt — Zenta határozata Újházi 
Anna fűtési általánya tárgyában. — Jóváhagyott

tál
Zenta határozata Dala Károly és neje kár- 
~ Agyábun. - 4000 kor5 jósolok

hág)'-t-Ái* h:lti'roM,aJ.eyettes tanítók jáíandö- 
\ aiíl.n". Pótlására kiadatott 
Alla,n|os]tás. Pl'. Szelő Ró her! tankerületi 

LWV’ a ™maP hosszasabban tárgyalt Sza- 
badka va.os íoispánjátval És polgármesterével a 

isi őgimnazium államosítás ügyében.
; , Meghívó. A »Zentai Gazdakör« 1908- 

‘ Uai l<)..19"en’ vasárnap, azaz Jézus neve
Mii*'1A kryVtá™ ,javára sajAt helyiségében, 

' °U vendéglője) zártköiű tánezviga!mat 
ndez. Belepti díj szrmélyvnkint 80 fillér. Kez­

dőié este 8 ólakor.

Zenta város hirdetményei. Zenta város 
an fies a i eszvrul közhírré tetetik, hogy a régi 

kórház telek az 1908. termő évre a gazd. taná­
csos hivatalos helyiségében folyó évi január hó 
26-ikán délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
hi fog adatni. - A mákosi 12 15 éves tölgyes
alja 1908. március lió 19-iktöl 1909. évi már­
cius hó f9-ikig terjedő időre készpénz fizetés 
mellett birkái egei let és alá a gazd. tanácsos 
hivatalos helyiségében folyó évi január hó 
26-lkán délelőtti 9. órakor nyilvános árverésen 
ki fog adatni. A nagyba'kai révészek az 
U08 ik évre a gazd. tanácsos hivatalos helyi­
ségében folyó évi január hó 26-ikán délelőtti 
9 órakor nyilvános árlejtésen fel fognak fogad­
tatni, megjegyez lelik, hogy minden valószínű­
ség szerint a komp közlekedés sodrony kötélen 
fog eszközöltetni.

Renitens község. A legutóbbi vármegyei 
közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy Okér 
község képviselőtestületének felosztását és a 
község ügyein: k a vármegye utján leendő inté­
zését fogja a belügyminisztertől kérelmezni, mi­
vel a község képviselőtestülete ismételt lelhivás 
dacára az 1908. évi községi költségvetés tárgya­
lását megtagadta.

Az ügyvédi kamara elnöki tisztsége. A ,
szabadkai ügyvédi kamara elnöki állásának 
betöltése tárgyában a szabadkai ügyvédek va * 
sárnap este a kamara helyiségében értekezletet 
tartottak. Három jelölt került szóba az értekez­
leten s ezért ;>z értekezlet a határozathozatalt 
elhalasztotta, míg a jelöllek szándékát a jelölt­
ség elfogadását illetőleg nem ismeri.

Az országszerte ismert zeueműfolyóirat a 
„Zenélő Magyarország“ ez újévi 350-ik füzeté­
vel, 15-ik évfolyamát kezdi meg. A magyar ze­
nekedve ő közönség osztadan szeleteiében meg­
izmosodni c egyetlen zenemű folyóiratunk ezután 
is — mint programmja kifejti — havonta két­
szer megjelenő 14—14 oldal terjedelmű füzetei­
ben mindég első kézből hozza azon legjobb s 
legsikmibebb magyar és kü földi hírnevesebb 
zeneszerzők komsositióit — meyek a magyar 
dal, népdal, op ra, operett-“, műdal, vigdal, tánc 
és szalonzene terén, énekre, zongorára s hellyel- 
hözzei hegedű' e megjelennek. Munkatársai a 
legnevesebb magyar és külföldi zeneszerzők. 
Előfizetői teljesen nélkülözhetik a drága zenemű­
veket. mert mind- n számottevőbb zeneműujdon- 
ság először a ,.Zenélő Magyarország“-ban lát 
napvilágot. Nevezetes újítása, hogy: ez évi 1. félévi 
előfizetői a páratlan tartalmú — Húsvéti zeneal- 
hozzá a — Karácsonyi zenealbumot — díjtala­
nul kapják. Az 1908. évi 350-ik füzet tartalma : 
I. Két uj magyar dal : ä) Ablakomra ráhajlik a 
szomorú tűz ága, 2) Istenem, mikor lesz énnekem 
ötforintos kedvem ? II. Lányi Ernőtől egy pom­
pás »Intermezzo«, Ili. Szent-Gály Gy. — Re­
viczky Gy. »Hangulat,« című műdala. IV. Iloff- 
heimer Jerome, „In Maroceó“ Moór serenádja- 
Előfizetési ára a régi: Egész évre — 24 füzetre 
— 12 korona, félévre -- 12 füzetre — 6 kor. 
Egyes füzetek ára 1 korona.

Lapunk nyomdájába egy 
jó házból való fiú tano- 

cul Felvétetik.
Laptulaj«Ionos: Kabos Ármin

Bármely vidékre szavatolás mellett szállítja:

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.
Menyegzői es alkalmi csokrokat 

Ünnepélyi és gyászkoszorúkat

Jubileumi Zarándoklat Lourdesbe. Nagy 
ünnepélyek színhelye lesz ez évben a kies fek­
vésű dél francia Lourdes városa. T. i. épen 50 
év múlt el azóta, hogy a kis Bernadette előtt 
Szűz Mária megjelent. Ez évforduló alkalmával 
a világ összes kalholikusai nagy tömegben ke­
resik fel Lourdes!, hogy az ünnepségekben 
részi vehessenek. Magyarországból március 
lti-án indul egy országos zarándoklat, Olaszor­
szág érintésével Lourdesbe melynek fővezetője: 
Nagys. és főt. dr. Giess wein Sándor apátkano­
nok, »Szt. István társulat aieinuke« orsz. képv 
ur lesz. Ezen zarándoklatra vonatkozólag Fh- 
hér Ferenc plébános ur. Ebed (Esztergom m.) 
szívesen szolgál felvilágosítással.

Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Gemesvár
Sürgönyczim :

„Virágtelep Temesvár.“ 
Távbeszélő 10. sz.

A Monarchia legnagyobb virágszállitója.

üvü e g h. i v á s.
fl Zenta vidéki takarékpénztár részvénytársaság

1908. évi február hó 9-én
d. u 3 órakor Zentán, az intézet helyiségében fogja

évi rendes közgyűlését
megtartani, melyre a részvényes urak tisztelettel és oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 50-ik 
§-a értelmében a részvények, vagy az ezekről kiállított 
téritvények és meghatalmazások, a közgyűlést megelőző 8 
napon az intézet pénztárába letéteményezendők.

Gárgyak:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére az elnökön kívül még kétrészvényesnek 

leendő kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. évi üzletről vala mint azzal kapcso­

latosan a felügyelő bizottság jelentése az ezen évről szerkesztett mérleg, veszte­
ség és nyereség számla megvizsgálásáról és javaslata a tiszta jövedelem felosz­
tása és a felmentvény megadására nézve.

3. Tizenöt napi biztosnak 1 évre leendő megválasztatása.
4. Az 1908. évi költségelőirányzat jóváhagyás végetti bemutatása.
5. Öt felügyelő bizottsági tag választása.
6. Az alapszabályok 56. §-a értelmében a 3 évre megválasztott 4 igazga­

tósági tag kilépése és 4 igazgatósági tagnak 3 évre leendő választása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása 
Zentán, 1908. évi január 5-én tartott ülésből.

Hz igazgatóság.



A ik oldal ZENTAI HÍRADÓ
ÍOOR. január hó 19

Bácsi tiszai ármentesitő társulat, Zentán.

24. szám. 1908.

Ajánlati felhívás
A „Bácsi tiszai ármente-iíő társulat“ 

30 métemiázsa 2 mm. vastagságú lágyí­
tott vashuzalt óhajt beszerezni, melyből: 
Magyarkanizsa vasúti állom. 8 métermázsa
Zenta „ v 6 ,,
Moho] „ „ 8 „
Péteriévé „ 8 „
sodron}7 kimért- 25 k lg mos karikákban 
bérmentesei, lesz szállítandó. Felhivatnak 
midazok, kik ezen szállítást elnyerni 
óhajtják, hogy erre vena tkozó Írásbeli 
ajánlataikat 1908. évi február hó 2-ik 
napjáig a társulat igazgatóságához Zen­
tán nyújtsák be, mely ajánlatokhoz 100 
korona óvadék csa'olandó. A szállítás a 
legolcsóbb ajánlattevő által az oda ítélés 
es megrendeléstől számított 14 nap alatt 
lebonyolítandó.

Zentán, 1908. évi január hó 18-án
Schöbet Gyula

társ. jegyző 
igazgató helyettes

V9s/Ii^/#\Z£W9\/^ 
- — sí/

OS. és Ki, udvari száMito a Ráköcti
Budapest, II Lánchíd u. 5.

Ajánlja sajat gyárában készült, álta­
lánosan elismert kiváló fa- ts réz-, fuvo 
és vonós hangszereit, cimbalmokat slb.
Specialista : vonós és fuvó^ hangszerek 

készítésében és javításában.
— Hangfokozó gerenda — mely ál­
tal bármely hegedű vagy gordonka 
sokkal jobb, erősebb és lagyabb han- 
oot nyer (biztos -iker.) Kezesség min­
den egyes hangszernél. Ixégi niestet he­

gedűk 'vétele és eladása.
Legnagyobb gyár és raktár.

(Rákóci) Tárogató általánosan elismert 
legjobb, mely tőkéiéi es solóha ngszei i e 
általam konstruál tat ott, iskolával együtt 

35 írttól feljebb.
H ARMONIUMOK

világhírű legjobb gyártmányok.
HARMONIKÁK 

legjobb, erős. elpusztíthatatlan hangok­
kal 2.50 3, 4, 5, frl-tól feljebb. Különleg. acélhangu hangverseny-harmonikák.
Zenekarok teljes felszerelése előnyös feliételek mellett, jutányos árban elismert 

jé, minőség. A legtöbb katonai zenekar szállítója.
Kezesség minden egyes hangszernél Az összes hangszerek javatása különleges, szak­

szem pontossággal, jutányos árban, kezesség minden egyes hangszernél.
Kivétel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

fl „Magyarkanizsai Első Gakarékpénztár" az 1908. évi rendes közgyűlését
folyó évi február hó 3 an délután 2 órakor az intézet saját helyiségében fogja megtartani

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság évi jelentése és általa a felügyelő bizottság jelentése kapcsán előterjesztett zárszámadás tárgyalása» 

határozathozatal a liszta nyereség felosztása és az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvénye iiánt.
2. 12 napi biztos megválasztása egy évre.
3. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kél részvényes tag kijelölése.
Magyarkanizsán, 1908. évi január hó 10.

TARTOZIK.

AZ IGflZGflCÓSáG.

Mérleg számla 1907. deczember 3í-én. követel.

Fők.
tapiz. VAGYON korona f. I korona f. Fők.

lapsz. TEKE li­ kőrön a i f.l korona f.

133

Pénzkészlet 
Váltók 909 di b
Adóslevelek (3 aláírással 2069 drb) 
Ingatlan számla 
Jelzálogkölcsönök 
Értékpapír számla:
300000 K névértékű 4% zálog levél á 94 
500 K névértékű 4 % korona jár. 

Adósok folyó számlában

282000
470

40517 41 
728928 3(5 
556699 36 
48336 58

109212-

282470 
5052 34

2768216 05

145

Részvénytöke 
Tartaléktőke 
Átmeneti kamatok
Osztalék kifizetendő
Betétek
Pesi 1 hazai első takarékpénztár egyesület 
záloglevelekre előleg 

V i ssz 1 e számi to 11 váltók: 306 drb 
bankfióknál Szeged 
Hazai első takarékpénztárnál 
Leszámítoló és pénzv. banknál 

Nyereség áthozat a múlt évről 
ívz évi nyereség

115388 50 
21250 - 

290616 62
1400Í- 

46228 10

300000 — 
44000 — 
18873 92 

150- 
180770991 

! j
122599

427255 12
I

47628 10

2768216 051

Magyarkan izsán, 1907. deczember 31-én.
Weiszberger ígnácz, vezérigazgató. Kráhl Lajos, igazgató h. Grüner József, könyvelő. Losoncz Lukács, pénztáros.

Tóth József ig. t. Huszágh István lg. t. Léderer Adolf ig. t. Szilágyi Sándor ig. t. Vajda Jakab Márton ig. lag. Grün féld Herman ig. t.
Rendben találta 1908. január 10-én a felügyelő bizottság:

Hacker Antal. Katona Sándor. Dr. Löbl Nándor.

Nyereség felosztási javastat (47628 K. 10 f.)
1. ) Az igazgatóság és felügyelő bizottság

jutalékára 91/2 °/o 4524 K. 66 f.
2. ) A tartalékalaphoz 10000 K.   f
3) Osztalék szelvény beváltására lOOO drb. á 30 K. 30000 k‘ — f".
4) Tisztviselőknek jutalomdijképen 1553 K. 44 f
5. ) Jótékony és közhasznú célokra 550 K.   f
6. ) Nyereség átvitel jövő évre 1000 K. — f

összesen 47628 K. 10 f.

Tisztelt közgyűlés!
A r-Vnigyarkanixai Első rakarékpénztár“ felügyelő bizottságának alulírott tagjai a kereskedelmi törvény 195. §-a és inlé- 

zetünk alapszabályai rendelkezése értelmében jelentjük, hogy e takarékpénztár ügykezelését a lefolyt 1907. üzleti évben kötelesség­
szerű figyelemmel kísértük, a pénztárt és egyéb készleteket megvizsgáltak és azokat rendben találtuk

. . i egvizs^áitu* tóvá bá az 1907. évi zárszámadást és azt, valamint az igazgatóságnak a nyereség felosztását tárgyazó ja­
vaslatait helyeseknek találtuk.
,_COQ Ennélfogva csatlakozunk az igazgatóság indítványához és kérjük a tisztelt közgyűlést, hogy a nyereségül kimutatóit 
bízó Uságnak°g ad njl8aZ°a 0Síl^ indllvanYa szmnf szíveskedjék -felosztani és a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő

Magyarkanizsán 1908. évi január 15-én.
A felügyelő bizottság. Hacker Antal, Dr. Lőbl Nándor, Katona Sándor.
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5-ik oldal

1908. január hó 18

V A G Y 0 N Összeg
Mérleg-számla.

K. l£ í "" K. ' |í.
Pénzkészlet
Kötvény adósok 31166 25
Váltóié rcz a 919084 44
Intézeti ház és szálloda a Maovar 1664286 77
Királyhoz“ ” 1 §>dr

Berendezés 66490 37
Értékpapírok 2400
Ingatlanok 237762 50

1

66098 71

2987289 04
I

TEHER

Részvénytőke: IOOO drb részvény 
200 koronával befizetve 

Tartalékalap 
Külön tartalékalap*)
Nyugdíj alap 
Jótékonycélu alap 

Betét
Folyó betét

Visszleszámitolt váltók 
Átmeneti kamatok 
Fel nem vett osztalék 
Fizetendő betétkamatadó 
Hitelezők folyó számlán 
Nyereség ál hozat 1906. évről 
1907, évi üzleti haszon

Összeg ‘ Összeg
K. K.

1747040 
44275 78

1400 — 
51513 48

Hesch Márton, könyvelő.
*) Az 1908. évi dotátióval 41446 K. 

Zenta 1907. deczember hó 31.
Szláv ni ty Miodrág s. könyvelő. Fischer Miksa, pénztárnok. Dr. Flesch 

. AZ IGAZGATÓSÁG:
eutsch Vilmos, Hevei Peter, Hirschfeld Simon, Dr. Huszágh Nándor, Mester Andor, Steiner Lipófc,

A kereskedelmi törvény 195. §-a alapján megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:
Zentán, 1908. január hó 11-én.

Gróf József f. b. tag Stolcz Dezső f. b. tag. Róser József f. b. jegyző, Kiss Simon

200000 
120000 
2629550 
83218'29 

3827 63

179131593 
579714*7 S 

18085 81 
398

3207 50 
108312 17

52913-48

2987289 04

85 fillérre emelkedett. 

Miksa, igazgató elnök. 

Dr. Zakó István.

f. b. elnök.

Uzleteredmény-számla.
VESZTESÉG

Kamatok:
kifizetett és tőkésített betétkamat 
folyóbetét kamat
tartalék, nyugdíj és jótékonycélu 

alap kamat
Visszleszámitolási kamat 
Tiszti fizetések 
Betétkamatadó 
Adó
Folyó költség
Intézeti helyiség lakbére
Értékpapírok árfolyam csökkenése
1906. évi nyereség áthozat
1907. évi üzleti haszon

Összeg ..

összeg
1 iK. 1 i K.

63846 95

1

I
1

1901 '57
1

5468 16 71216 68
38493 15

13733 351
6423 46
9195 50
5712 11
1000 —
4259 50

1400
51513 48 52913 48

20294723
1

5
Miodrág, s. 

A Z

1

íenla, 1907. 
könyvelő.

I G A Z (

NYERESÉG

Nyereség áthozat 1906. évről 
Kamatok: 
kölcsön kamat 
váltó kamat
folyószámla kamat (adómentes) 
Értékpapír kamat (adómentes) 

Intézeti ház jövedelme 
Ingatlanok jövedelme 
Részvényátirási dij 
Jutalék

Összeg Összeg
K. 1 f- K, f.

1 1400

64924 32
114837,77

6509!
1107336,1 ! 190900 54

6827 58 
3580 45 

31 92 
206 74

202947 23

Deutsch Vilmos, Hevér Péter, Hirschfeld Simon, Dr. Huszágh Nándor, Mester Andor, Steiner Lipól, Dr. Zákó István.
A kereskedelmi törvény 195. §-a alapján megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Zentáji, 1908. évi január hó 11-en.
GTróf József f. b. tag Stolcz Dezső f. b. tag. Róser József f. b. jegyző. Kiss Simon f. b. elnök.

Steckenpferd 
liliomtej szappan

Bergmann és Társa Drezda es Tetschen ajE 
volt és marad mindenkorra a legha 

tásosabb szappan szépiák ellen és a legal­
kalmasabb eszköz a test és az arcz szépsé­
gének és üdeségének ápolására. Raktáron 
van 80 fiiiéres darabokban minden gyógy­
szertár, drogéria, szappan és illatszer ke- 
eskedés, valamint borbély üzletekben.____

Hirdetmény.
; A »Zenta Vidéki« takarékpénztár r. 
társ. tulajdonát képező főtéri házában két 

utczai bolthelyiség 
május 1-től kezdve egy vagy 

több évre bérbe adandó. Bérelni szán­
dékozók a feltételek iránt alól írottnál 
bővebb értesítést nyerhetnek.

Horovitz Bertalan
vezér-igazgató.

©6)©©©©©©©

Zrínyi utczai
házam úri lakás és szép kerttel, 
kézből azonnal jutányosán eladó.

Értekezhetni velem d. e. 9—12 ó 
kivételével, bármikor Eötvös-utcai i 
házamnál

Fischer Miksa
tkp. pénztárnok.

V



1908. január hó 19.

6-ik oldal
ZENTAI HÍRADÓ

2±v£ e g la. i
R Zentai általános takarékpénztár

1908. évi február hó 2-án délután 3 órakor saját üzlethazaban
rendes közgyűlést tart.

TÁRGYAK:
1. A jegyzőkönyv, mérleg-, veszteség és nyereségszámlák hilelesitőinek meg-

2. Igagaztósági jelentés az 1907. évi üzletünkről. „ » •
3. A felügyelő bizottság jelentése ugyanarról, s enned alapjan az uu<. 

mérleg, veszteség és nyereség számlák fölötti határozás.
4. Az 1907. évi tiszta jövedelmünk felosztása
5. Nyolcz igazgatósági tagnak három,
6. Öt felügyelő bizottsági tagnak egy, és
7. 20 napibiztosnak egy évi tartamra való megválasztása.
Fölkéretnek a t. részvényesek, hogy ..........
a) alapszabályaink 59—fiO §§-ai érleimében részvényeiket a közgyűlés előtti

8 napon intézetünk pénztárába letenni;
b) a kereskedelmi törvény 198 § a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon

át üzleti helyiségeinkben kitéve leendő eredeti mérleg, veszteség és nyeresegszamla- 
kat, a közgyűlés elé terjesztendő jelentéseket és javaslatokat megtekintem s a közgyű­
lésen megjelenni szíveskedjenek

I tartalékalapunk külön dotációjára 4183 K. 55 f 
- nyereség: átvitel jövő évre 4000 K* ~ '•
" J 1907. évi szelvényeink 1908. február 3 tol

lesznek pénztárunknál heváltandók.
Intézetünk tartalékalapját az idei 34o7 kor. 

alapszabályszerü és 4183 kor. 5o fillér külön 
dotációvá! 180,000 kor.-ra,vagyis részvény,okenk- 
nek 50 százalékára emeltük, és iparkodni fogunka 
jövőben is alapjainkat minél jobban erősíteni.

Szomorú kötelességet teljesítünk amikor 
még jelentjük, hogy választmányunknak egyik
lelkes és buzgó tagja, Vuits Vazul ur, kiszólittatott 
az élők sorából. Emlékét jegyzőkönyvünkben 
megörökítettük.

Az előadottak után kérjük a t. Közgyűlést, 
szíveskedjék ezen jelentésünket tudomásul \enni, 
a felügyelő bizottság jelentésének meghallgatása 
után mérleg , veszteség- és nyereségszámlánkat 
jóváhagyni s az 190/. évi számadások alóli föl- 
mentvényt igazgatóságunknak, felügyelő bizottsá­
gunknak, valamint kezelő tisztviselőinknek megadni 
és a napirend egyéb tárgyai fölött határozni. 

Zenla, 1908. január i2.
Hz igazgatóság.

Zenta 1908. évi január 5
Az igazgatóság nevében:

Ifj. Kohn Ignácz, vezérigazgató.

VAGYON. Mfirli-sMlíi 1908. január lió 1-én.
K. f.| K. f.

Készpénzkészlet 
Váltótárcza 
Kötelezvény kölcsön 

bekebelezés és ke­
zesség mellett 

Jelzálog kölcsönök 
Érczpénzek 
Értékpagirok*) 
ezeknek függő ka­
matai

Ingatlan (intézeti ház) 
Berendezés 
Adósok:

előjegyzési számlán 
bankok
fedezet mellett

74727

658

5421
71507
69538

33

51
26
64

14467013 
1971592 92

85U044 23 
58545 65 

79 80

75385 33 
36159 88 

1300

146467 41

3284245 35

K. f I

TEHER.

Részvény!őke: telje­
sesen befizetett 1200 
darab részvény 
á 300 kor. 

Tartalékalap 
Ny ugdijalap 
Őszt öndijai a p 
Visszleszámit. váltók. 
Betétek:

takarékkönyvekre 
folyószámlákra 

Átmeneti kamatok 
Fizetendő tőkekomat 

odó
Föl nem vett osztalék 
Kö'csönökből vissza­
tartott összeg 

Nyereség álhozat 
1906 évről 

Nyereség 1907. évb.

1913392 36 
117575 34

3000 
69139 99

360000 
17235945 

62261 12 
10270 

548403 56

203096770 
20256

3723 53 
130

3734

72139 99

3284245 35

Zenta, 1907. évi deczember 31-én.
Ifj. Kohn Ignáez s. k. vezérigazgató. A könyvelésért: König Vilmos s. k. főkönyvelő.

A Zentai általános takarékpénztár igazgatósága:
Deutsch Illés s. k. Braun Izsó s. k. Steiner Jakob s. k. Kovács László s. k.
Vuits János s. k. Lukácsevits István s. k. Mester Lajos s. k. Szegfű György s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság:
Zentáu, 1908 évi január hó 4-én.

Harsányi János s. k. Franki Henrik s. k. Szlávnity Krszta s. k.
*) 4 °/0-os magy. kor. jár. 22000 K. n. é. a K. 93.60 ‘20592.—

Záloglevelek 35000 ,, » » a K. 94 50
Nyugdíjalap tulajdona

Krahl Mór s. k.

33075.— 
21060—
74727—

Igazgatósági jelentés.
A zentai általános takarékpénztár 1908. évi rendes közgyűléséhez az 1907. évi üzletről.

Tiszteli közgyűlés!

Midőn az 1907. üzletév mérlegét, a felügyelő- 
bizottság jelentésével együtt, szerencsénk van 
Önök elé terjeszteni, megelégedéssel utalha'unk 
arra, hogy a zárszámadások intézetünk egészsé­
ges fejlődéséről és halódásáról lesznek tanúságot.

Dacára annak, hogy az egé«z éven át szo­
katlan drágaság és még nagyobb feszültség ural­
kodott a pénzpiacon, mi ü/!eO'Aeinkkel szemben 
csak mérsékelten emeltük a . .mállóbot és nem 
zárkóztunk el a további uj kölcsönök folyósí­
tása elől.

Zárszámadásaink szerint az 1907. évi nyere­
ség, 1098 kor. 41 fill. Kétes követeléseink és 
1518 kor. értékpapirjaink árfolyam külön) özeiéi­
nek leírása után 72.139 korona 99 fillért tesz 
ki, melynek felosztására nézve a következő 
javaslatot terjesztjük elő:
az 1907. évi 17 sz. 1200 drb. 
nyűnk 40 koronával 
való beváltására 
5 százalék a tartalékalapra 
8 százalék az igazgatóságnak 
3 százalék a felügyelő bizotts.
.1 zázalék nyugdíjalapnak

4 százalék a vezérigazgatónak 
tisztviselőink alapszabályszerü ju­
taléka és jutalmazására fizetéseik 

arányában
hivatalszolgánk jutalmazására

2765 ív 60 f.

1157 K. 04 f
50 K. f.

Oótékonycélokra:

osztalékszel vé*

48000 K — f. 
3457 K. — f. 
5531 K. 20 f. 
2074 K. 20 f 
691 K. 40 t.

Zentai ön kénles tűzoltó egyletnek 50 K. — í.
„ községi gimnázium segélyző

a1 apjának 20 K. - f.
Zentai községi iskolai szegény

tanulók alapjának 20 K. - f.
Zentai szerb iskolai szegény ta-

nulók alapjának 20 K. - f.
Zentai izr. betegsegélyző egyletnek 20 K. - f.

„ kisdeilovodai gyermekeknek 20 K. — fi
„ izr. nőegyletnek 20 K. - fi
„ iparos tanonciskolának 20 K. - fi

az 1848—49 évi zentai honvé-
dek részére 20 K. — fi

az 1849 ben elesett zentai lakó-
sok síremléke lentartására 10 K. — fi

a magyarországi munkások rok-
kant és nyugdijegylete zentai
fiók pénztárának 10 K. - fi

ri DiENi

Allein achfenBaisam
Ki itt Sehufctengtl-Apathtia

its
JLThierry in Pregrsda

hi Reblttch-Saiiirbrimn.

Minden utánzás és 
utánnyomás 

büntetéssel jár.

Egyedül valódi csak

Thierry-
balzsama

a zöld apáca védjeggyel 
orv.Terv. védve.

Eégi hírű felül múlhatatlan, emésztési zava 
rok, k ól lka, katarrhus, .mellfájás, influenza, külö­
nösen kezdődő tüdővész stl>. elien. 12 kis, vagy 
6 duplaüveg, vagy 1 nagy speciális üveg, szab 
árral 5 korona.

Thiery centifolia kenőcse
általánosan mint Non plus ultra ismerve minden 
régi bármily seb, gyulladás, sértés, gyűlés és da­
ganat ellen, megakadályozza a vérmérgezést epe- 
rációkat. többnyire feleslegessé teszi. 2 tegely ára 
bérm. 3.60 Szétküldi készpénzért vagy utánvéttel
Thierry A. gyógyszerész Pregráda 

Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Raktár Budapesten Török József és Dr. Egger 
Leo és Gy. Lúgoson Vértesi L.-nél.

fivócf Esyedül valódi, törvényesen védett bal- 
UVciS. zsamem vételétől rendelésétől s különö­
sen ismételadásátöl A büntetőtörvény 23, és 25. 
g-ai szerint mindenki, aki nem az én gyógyszer- 
táramból eredő, tehát más, mintáz egyedül valódi 
zöld apácavédjegygyel törv védett Thierry-balzsa- 
mot rendel, vásárol, különösen árusít, büntetőbiró- 
sági kíméletlen üldözésnek és 4000 Iv-ig. yagy 
1 évig terjedő fogházbüntetésnek van kitéve. 
Ugyanígy a vásárt erőszakos módon kínált, más 
nevű pótlékoknak megrendelése, vagy árusítása, 
melyek csak a közönség kizsákmányolására ho­
zatnak forgalomba, ugyanis büntetést vonnak 

maguk után.
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Szeplős arezot
májfoltos arezot, zsíros izzadt és fényes 
arezbórt, naptól lesütött patt, násos és foltos 
arezot széppé és üdévé varázsol 1 tégely 
Balkányi féle Kamilla krémé. Egy tégely 
ára használati utasítással együtt 1 korona. 
Egy di b. Kamilla szappan ára 50 fillér 
Bámulatos hatásáért Londonban 1906. év­
ben aranyéremmel és díszoklevéllel lett 
kitüntetve. — Zentán kapható: Brichta 
Jakabné úrnőnél. Főtér.
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